



Европейски съюз



Индикативна годишна работна програма за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от програмите, съ-финансирани от Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд на Европейския съюз и Европейския фонд за морско дело и рибарство

**ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ИНОВАЦИИ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ“
2016-ТА ГОДИНА**

№	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП по процедурата	Вид процедура за предоставяне на БФП ¹ по чл. 3 от ПМС № 107/2014 г.	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения ²	Общ размер на БФП по процедурата /лв./	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съ-финансиране	Дата на обявяване на процедурата ³	Краен срок за подаване на проектни предложения ⁴	Представява ли процедурата/част от нея ⁵ :		Размер на БФП за проект /лв./ ⁶	
												държавна помощ ⁷	минимална помощ ⁸	минимален	максимален
Приоритетна ос 1 „Технологично развитие и иновации“															
1	Разработване на продукти и производствени иновации	Нарастване на дела на предприятия, които разработват и разпространяват иновации, както и повишаван	Процедура на подбор на проекти	не	68 454 050 лв./ 35 млн. евро	Предприятия, които са търговци и по смисъла на Търговския закон или Закона за	Дейност и по разработване на иновации и в тематичните области на ИСИС:	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Оперативни разходи	25-90%	Декември 2016 г.	Март 2017 г.	да	да	50 000	1 000 000

¹ Безвъзмездна финансова помощ.

² Отбелязва се „да“ или „не“.

³ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

⁴ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

⁵ Отбелязва се „да“ или „не“.

⁶ Ако е приложимо.

⁷ По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз.

⁸ По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.).



Европейски съюз



							- тествани я, изпитва ния, измерва ния.									
2	София тех парк	Развитие на про- иновативн а инфрастру ктура и на научно- технологи чен парк	Процедура на директно предоставяне	не	52 122 869.5 лв./ 26,65 млн. евро	София Тех Парк АД	Инвести ционни дейност и, които не са финанси рани по ОПРКБ И.	Инвести ционни разходи, които не са финанси рани по ОПРКБ И.	Н/П Ще се определя финансов дефицит	Март 2016 г.	Май 2016 г.	да	не	не	52 122 869.5	
Приоритетна ос 2 „Предприемачество и капацитет за растеж“																
3	Развитие на кълъстери в България	Предостав яне на подкрепа за създаване и развитие на кълъстери в България като фактор за повишаван е на конкурент оспособно стта на български те предприят ия	Процедура на подбор на проекти	не	39 116 600 лв./ 20 млн. евро	Новосъз дадени, развива щи се и развити кълъстер и, които са обедине ния - юридиче ски лица или обедине ния, които не представ ляват юридиче ски лица	Дейност и за организа ционно- админис тративн о укрепва не; Дейност и за коопери ране и създаван е на сътрудн ичество по цялата верига на	Инвести ционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Операти вни разходи	35 - 90%	Юли 2016 г.	Септември 2016 г.	да	да	100 000	2 000 000	



Европейски съюз



							стойността; Дейност и за интернационализация и участие в европейски и международни форми на сътрудничество; Дейност и за развитие на споделяни иновационна инфраструктура и ноу-хау.									
4	Развитие на управленския капацитет на МСП	Предоставяне на подкрепа за развитие и укрепване на управленския капацитет	Процедура на подбор на проекти	не	58 674 900 лв./30 млн. евро	Микро, малки и средни предприятия, които са търговци и по смисъла на	Разработване, внедряване и сертифициране на системи за управление	Инвестиционни разходи Разходи за услуги	70%	Май 2016 г.	Юли 2016 г.	не	да	50 000	391 166	



Европейски съюз



		на МСП в България и насърчаване използването на информационни и комуникационни технологии и услуги				Търговския закон или Закона за кооперациите или са еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското икономическо пространство	ние на качество то; Разработване, трансфер, внедряване и сертифициране на добри производствени практики; Услуги по реинженеринг на процесите в предприятията; Разработване и въвеждане на базиран и на ИКТ системи и приложения за управление на												
--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--



Европейски съюз



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

							бизнеса.									
5	Институционални бенефициенти - Приоритетна ос 2															
5 · 1	Създаване на условия за устойчиво развитие и успешно интегриране на българските предприятия на европейските и международните пазари чрез подкрепа дейността на ИАНМС П	Подобряване на бизнес средата	Процедура на директно предоставяне	не	9 779 150 лв./ 5 млн. евро	ИАНМС П	Дейности, свързани с подкрепата на предприятиемачеството и насърчаване интернационализацията на българските предприятия	Инвестиционни разходи Разходи за услуги Оперативни разходи	100%	Март 2016 г.	Май 2016 г.	не	не	не	9 779 150	
5 · 2	Позициониране на България като позната и предпочитана дестинация за инвестиции	Подобряване на бизнес средата	Процедура на директно предоставяне	не	9 779 150 лв./ 5 млн. евро	БАИ	Дейности, свързани с привличане на чуждестранни инвестиции от целеви	Инвестиционни разходи Разходи за услуги Оперативни разходи	100%	Март 2016 г.	Май 2016 г.	не	не	не	9 779 150	



Европейски съюз



							сектори и държави, вкл. осъществяване на проактивен инвестиционен маркетинг									
5 . 3	Повишаване на ефективността и ефикасността на услугите, предлагани от КЗП за българските предприятия	Подобряване на бизнес средата	Процедура на директно предоставяне	не	5 867 490 лв./3 млн. евро	КЗП	Дейности, свързани с повишаване на ефективността и ефикасността на услугите, предлагани от КЗП за българските предприятия	Инвестиционни разходи Разходи за услуги, Оперативни разходи	100%	Март 2016 г.	Май 2016 г.	не	не	не	не	5 867 490
5 . 4	Предоставяне на институционална подкрепа на МТ за дейности, свързани с	Подобряване на бизнес средата	Процедура на директно предоставяне	не	9 779 150 лв./5 млн. евро	Министерство на туризма	Дейности, свързани със създаването и функционирането на	Инвестиционни разходи Разходи за услуги Оперативни	100%	Март 2016 г.	Май 2016 г.	не	не	не	не	9 779 150



Европейски съюз



повишава не капацита та на МСП в областта на туризма						ОУТР, вкл. улесняване не достъпа на предпри ятия на национа лния и междуна родни пазари; подкреп а за ИКТ услуги, в това число изгражд ане на единна платформа за взаимодействие; пазарни проучва ния и анализи; разработ ване на маркетингови и инвестиционни стратегии, планове; организи ране на бизнес	вни разходи								
--	--	--	--	--	--	---	----------------	--	--	--	--	--	--	--	--



Европейски съюз



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

							форуми и участие в събития и изложения.										
Приоритетна ос 3 „Енергийна и ресурсна ефективност“																	
6	Повишаване на енергийната ефективност в големи предприятия	Намаляване на енергийната интензивност чрез подкрепа за големите предприятия в България за насърчаване изпълнението на проекти за енергийна ефективност	Процедура на подбор на проекти	не	97 791 500 лв./50 млн. евро	Големи предприятия, които са търговци и по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или са еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското	Изпълнение на мерки, които допринасят за подобряване на енергийната ефективност на предприятията, вкл.: - Дейност и за повторно използване на остатъчната топлинна енергия в промиш	Инвестиционни разходи Разходи за материали и консумативи Разходи за услуги	25 - 45%	Октомври 2016 г.	Декември 2016 г.	да	да	500 000	2 500 000		



Европейски съюз



						икономи ческо простра нство	леността - Въвежда не и сертифи циране на системи за енергиен менидж мънт - Извърш ване на СМР, които водят до намаляв ане на енергое мкостта на съществ увация сграден фонд на предпри ятията - Придоби ване на системи за отоплен ие и охлажда не и/или											
--	--	--	--	--	--	--------------------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--



Европейски съюз



							производство на електрическа енергия от възобновяеми енергийни източници за собствено потребление - придобиване на ДМА и ДНА, които допринасят за подобряване на енергийната ефективност на предприятията								
Приоритетна ос 4 „Премахване на пречките в областта на сигурността на доставките на газ“															
7	Фаза 2 на проект „Изграждане на междусистемна газова връзка	Подобряване на свързаността със съседните газопреносни системи	Процедура на директно предоставяне	не	88 012 350 лв./45 млн. евро	Министерство на енергетиката	Дейност и по фаза 2 на проект „Изграждане на междусис	Инвестиционни разходи за услуги	99,19%	Март 2016 г.	Май 2016 г.	не	не	не	88 012 350



Европейски съюз



	България-Сърбия“							стемна газова връзка Българи я- Сърбия“	материали Разходи за организа ция и управле ние Разходи за провежд ане и участие в меропри ятия									
--	------------------	--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Процедури, по които се предоставя БФП за интегрирани проектни предложения

№	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП по процедурата	Вид процедура за предоставяне на БФП по чл. 3 от ПМС № 107/2014 г.	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения ⁹	Програми, по които се предоставя БФП по процедурата	Водеща програма ¹⁰	Общ размер на БФП по процедурата /лв./	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съфинансиране	Дата на обявяване на процедурата ¹¹	Краен срок за подаване на проектни предложения ¹²	Представява ли процедурата/част от нея ¹³ :		Размер на БФП за интегриран проект – общо и по програми /лв./ ¹⁴		
														държавна помощ ¹⁵	минимална помощ ¹⁶	мин.	макс.	

⁹ Отбелязва се „да“ или „не“

¹⁰ По смисъла на § 1, т. 2 от Допълнителните разпоредби на Постановление № 107 на Министерския съвет от 2014 г.

¹¹ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

¹² В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

¹³ Отбелязва се „да“ или „не“

¹⁴ Ако е приложимо.

¹⁵ По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз

¹⁶ По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.).